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РУХЛИВІ ІГРИ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ РУХОВИХ ЯКОСТЕЙ ШКОЛЯРІВ 

ОСНОВНОГО ЦИКЛУ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Анотація. У статті  відстежено роль рухливих  ігор як дієвого  

засобу фізичної активності, ефективного інструменту для 

формування рухових якостей  у школярів основного циклу 

початкової школи і охарактеризовано як багатогранний процес, в 

якому загальний розвиток виявляється важливим фундаментом. 

Ключові слова: рухливі ігри, школярі, рухові навички, 

фізичний розвиток. 

Постановка проблеми. Сучасне освітнє середовище ставить 

перед вчителями та батьками низку викликів, пов'язаних із 

забезпеченням повноцінного розвитку школярів у початковій 

школі. Один із ключових аспектів цього процесу - це формування 

рухових якостей, які визначають фізичне здоров'я та загальний 

розвиток дитини. У цьому контексті, рухливі ігри виявляються не 

лише ефективним, але й захоплюючим засобом, спрямованим на 

стимулювання фізичного розвитку та формування рухових навичок 

учнів основного циклу початкової школи. 

Спрямовані на веселий та цікавий спосіб активного навчання, 

рухливі ігри не лише забезпечують фізичне навантаження, але й 
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розвивають моторику, координацію та емоційний інтелект учнів. 

Їхній позитивний вплив стає дієвим  інструментом фізичного 

розвитку і засобом соціалізації та формування здорового способу 

життя. 

Мета ослідження – висвітлити значущість рухливих ігор  як 

ефективного інструменту для забезпечення повноцінного фізичного 

розвитку та формування рухових якостей  школярів основного 

циклу початкової школи. 

Виклад основного матеріалу. Рух – це природна потреба 

дитини, а рухливі ігри стають відповіддю на це щедре закликання 

природи. Вони не просто веселі і захоплюючі, але й відіграють 

важливу роль у формуванні рухових навичок, координації та 

витривалості. 

Рухливі ігри допомагають не лише розвивати м'язи та 

суглоби, але і створюють позитивне ставлення до фізичної 

активності. Вони перетворюють тривалі заняття на радісний захід, 

створюючи основу для подальшого утримання здорового та 

активного способу життя. 

Однією з ключових переваг рухливих ігор є їхня 

адаптованість до вікових особливостей дітей. Вони дозволяють 

враховувати темп та індивідуальні особливості кожного учня, 

стимулюючи їх до рухової активності на тому рівні, на якому це 

для них комфортно та весело. 

Грати в ігри – це не тільки фізична активність, але і чудова 

можливість для соціального взаємодії. Діти вчаться співпрацювати, 

вирішувати конфлікти, розуміти та поважати інших. Рухливі ігри є 

своєрідним майданчиком для формування командного духу та 

навичок спільної діяльності. Грати в ігри – це не тільки фізична 

активність, але і чудова можливість для соціального взаємодії.  

Рухливі ігри – ключовий інструмент у формуванні рухових 

якостей школярів основного циклу початкової школи. 

Початкова школа – це час, коли дитина відкриває для себе 

безмежний світ знань, емоцій та можливостей. Особливо важливим 

є розвиток рухових якостей у цьому віці, оскільки він має 

вирішальний вплив на фізичне та емоційне здоров'я майбутнього 
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покоління. У цьому контексті рухливі ігри виявляються не просто 

засобом фізичної активності, але і ефективним інструментом для 

формування рухових якостей  у школярів основного циклу 

початкової школи і є багатогранним процесом, в якому загальний 

розвиток виявляється важливим фундаментом. 

Рухливі ігри стимулюють різні групи м'язів, розвиваючи 

таким чином моторику та координацію рухів. Цей аспект важливий, 

оскільки саме в цьому віці формуються основи моторики, яка в 

майбутньому визначатиме рівень фізичної підготовки. 

Рухливі ігри сприяють розвитку моторної активності та 

гнучкості, що має велике значення для загального рухового 

розвитку дітей. Різноманітні рухи та пози, які вони виконують під 

час ігор, розвивають м'язовий корсет і сприяють формуванню 

правильного постави. 

Рухливі ігри стимулюють психологічний розвиток дітей, 

роблячи навчання цікавим та веселим. Змагання, співпраця та 

взаємодія в процесі гри розвивають емоційний інтелект та 

формують позитивне ставлення до фізичної активності. 

Впровадження рухливих ігор у навчальний процес вчить дітей 

цінувати та обирати активний спосіб життя. Раннє виховання 

усвідомлення важливості фізичної активності сприяє формуванню 

культури здоров'я та усвідомленню важливості руху для 

підтримання фізичного та психічного благополуччя 

Соціальний аспект застосування рухливих ігор. 

Відзначаючи роль рухливих ігор у загальному розвитку 

школярів основного циклу, можна зазначити, що вони є не лише 

засобом фізичного розвитку, але й важливим інструментом для 

формування цілісного підходу до здоров'я та активного способу 

життя. 

У світлі формування рухових якостей у школярів основного 

циклу початкової школи особливо важливим є соціальний аспект 

використання рухливих ігор. Рухливі ігри відкривають безліч 

можливостей для комунікації між учасниками. Діти навчаються 

ефективно взаємодіяти, висловлювати свої думки та ідеї, розуміти 

інших та приймати рішення в групі. Це формує комунікативні 
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навички, які стають важливим елементом соціальної 

компетентності. 

Рухливі ігри надають дітям можливість навчатися вирішувати 

конфлікти шляхом співпраці та діалогу. Групові вправи вимагають 

спільних узгоджених зусиль для досягнення мети, що сприяє 

розвитку навичок толерантності та взаєморозуміння. Граючи в 

рухливі ігри, діти навчаються розуміти почуття інших та 

висловлювати свою підтримку. Це сприяє розвитку емпатії, 

важливої складової соціальної компетентності. Колективні види 

ігор також виховують почуття командного духу та відповідальності 

за спільний результат. 

Рухливі ігри надають можливість дітям виступати в ролі 

лідерів, сприяючи розвитку лідерських якостей та впевненості в 

собі. Вони вчаться приймати рішення, координувати групові дії та 

впливати на колективні процеси. Рухливі ігри можуть бути 

відмінним інструментом для взаємодії дітей різних соціальних 

груп. Вони створюють можливість для дітей взаємодіяти, 

незалежно від їхнього соціального статусу чи властивостей. 

Загалом, соціальний аспект рухливих ігор виявляється 

надзвичайно важливим у формуванні рухових якостей у школярів 

основного циклу початкової школи. Вони не лише розвивають 

фізичні здібності, а й формують соціально-комунікативні та 

лідерські якості, що є невід’ємною частиною повноцінного 

розвитку молодого покоління. 

Рухливі ігри – важливий фактор підтримки активного 

способу життя. 

У контексті формування рухових якостей у школярів 

основного циклу початкової школи рухливі ігри виконують 

важливу роль у підтримці активного способу життя. 

Рухливі ігри створюють позитивний досвід взаємодії з 

фізичною активністю, роблячи її захопливою та приємною. Діти, 

що беруть участь у цих іграх, розвивають інтерес до руху та 

фізичної активності, що може залишитися з ними на все життя. 

Вони можуть стати основою для формування звички регулярного 

руху. Граючи в ігри, діти отримують задоволення від фізичної 



ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА, СПОРТ І РЕАБІЛІТАЦІЯ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ. ВИПУСК 14 

 

 

312 

 

активності, що сприяє створенню позитивної звички враховувати 

фізичний аспект у своєму повсякденному житті. 

Рухливі ігри підсилюють веселощі та радість, які виникають 

від фізичної активності. Забавність та задоволення від гри роблять 

фізичні вправи привабливими, що допомагає дітям більше 

зацікавлено відноситися до фізичних занять. Розваги, пов'язані із 

рухливими іграми, активно залучають дітей та сприяють 

уникненню сидячого способу життя. Вони стають альтернативою 

пасивному проведенню часу перед екранами, стимулюючи активну 

участь у фізичних вправах. 

Рухливі ігри можуть слугувати мотивуючим фактором для 

збереження та покращення здоров'я. Діти, які відчувають радість 

від руху, більше схильні дбати про своє фізичне благополуччя та 

усвідомлювати важливість здорового способу життя. 

Рухливі ігри надають можливість виконувати різноманітні 

рухові вправи, що запобігає монотонності та одноманітності у 

фізичних заняттях. Вони створюють учням можливість 

випробувати різні види рухів та розвивати різні м'язові групи, 

дозволяють змінювати формат фізичних занять, вносячи елементи 

гри, змагань та співпраці. Це уникає монотонності та робить 

фізичну активність цікавою та непередбачуваною. Включення 

елементів змагань та викликів у рухливі ігри робить фізичні заняття 

більш захоплюючими. Діти відчувають конкуренцію та стимул до 

самовдосконалення, що уникає монотонності та підтримує інтерес 

до руху. 

Адаптованість рухливих ігор до вікових особливостей. 

Однією з ключових переваг рухливих ігор у формуванні 

рухових якостей школярів основного циклу початкової школи є 

їхня адаптованість до вікових особливостей. Рухливі ігри можуть 

бути легко адаптовані для регулювання інтенсивності та 

враховувати фізіологічні особливості дітей молодшого шкільного 

віку. Вони не тільки враховують розвиток м'язів та координацію, 

але й не завантажують їхні органи та системи занадто інтенсивно  в 

залежності від фізичного стану та здібностей кожного учня. 
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Рухливі ігри сприяють розвитку моторних навичок, які 

активно формуються у дітей основного циклу початкової школи. 

Елементи гри включають в себе різні види рухів, що сприяють 

формуванню необхідних моторних вмінь. Вони дозволяють 

працювати над розвитком координації та балансу, що є особливо 

важливими аспектами для дітей цього вікового періоду. 

Різноманіття рухів та завдань сприяє розвитку цих фізичних 

навичок. 

Створюючи стимулююче середовище, яке привертає увагу 

дітей та збуджує їхній інтерес до фізичної активності,  рухливі ігри 

можуть бути успішно адаптовані до вікових особливостей школярів 

основного циклу початкової школи. Їхня конструкція враховує 

фізіологічні та психологічні особливості дітей цього вікового 

періоду, що дозволяє ефективно формувати рухові якості та 

сприяти комплексному розвитку школярів основного циклу 

початкової школи . 

Висновки. Рухливі ігри виявляються не лише захоплюючими 

розвагами, але й потужним інструментом для формування рухових 

якостей у школярів основного циклу початкової школи і ми 

детально розглянули різні аспекти, які демонструють їхню 

ефективність та значущість в фізичному розвитку дітей цього 

вікового періоду. 

Важливо наголосити, що рухливі ігри не лише сприяють 

розвитку фізичних здібностей, але і створюють умови для 

комплексного розвитку особистості. Елементи гри стимулюють 

роботу різних м'язових груп, розвивають координацію та 

збалансованість, адаптуються до вікових особливостей дітей та 

підтримують їхній інтерес до фізичної активності. Їхній позитивний 

вплив на фізичний, соціальний та психологічний аспекти розвитку 

дитини підкреслює важливість введення їх в програму фізичного 

виховання в основній школі. Рухливі ігри – це не лише ігри, це 

важливий крок у створенні здорового, щасливого та розвинутого 

покоління. 
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ПОКРАЩЕННЯ РІВНЯ ЗДОРОВ’Я ЗДОБУВАЧОК ВИЩОЇ 

ОСВІТИ ЗАСОБАМИ СТЕП-АЙРОБІКИ 

Анотація. У статті досліджено вплив занять аеробікою як 

засобу фізичної активності, який поєднує в собі аеробні вправи і 

рухи, виконані на спеціальній платформі (степ-платформі). Цей вид 

фізичної активності може стати ідеальним способом для студентів 

щоб покращити своє фізичне здоров'я. Надано порад щодо 

впровадження її в повсякденне життя, тому що ця захоплююча 

форма фізичної активності може допомогти їм підтримувати баланс 

між навчанням та здоров'ям. 

Ключові слова: степ-аеробіка, фізична активність, фізичне 

здоров’я. 

Постановка проблеми. В сучасному світі, де здобуття вищої 

освіти вимагає від здобувачів великої рішучості, відданості і 

відповідальності, питання фізичного здоров'я і загального 

самопочуття не може бути забутим чи відстороненим на другий 

план. Щоб справлятися з  сучасними вимогами навчання і зберігати 
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